
Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste
“Palácio 15 de Junho”

ATA DA TRIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2025, REALIZADA 
NO DIA SETE DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, PELA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.

Aos sete dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às catorze  horas e oito 
minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente em seu prédio próprio, sito na 
Rodovia Luiz Ometto – SP 306, nº 1001, Dona Margarida, nesta cidade de Santa Bárbara 
d’Oeste - SP, sob a Presidência do vereador Júlio César Santos da Silva, Vice-Presidência 
do vereador Rony Gonçalves da Silva, do Primeiro Secretário o vereador Valmir Alcântara de 
Oliveira e do Segundo Secretário vereador Elton Aparecido Cezaretti.  Neste momento o 
Presidente vereador Júlio César Santos da Silva solicitou a chamada fazendo-se 
PRESENTES os seguintes vereadores: Alex Dantas, Arnaldo da Silva Alves, Carlos Alberto 
Portella Fontes, Celso Luís de Ávila Bueno, Claudemir Dorigon, Edison Carlos Bortolucci 
Júnior, Elton Aparecido Cezaretti, Esther Galina da Silva Branco de Moraes, Felipe Eduardo 
Gomes Corá, Gustavo Bagnoli Gonçalves, Isac Garcia Sorrilo, José Luís Fornasari, Júlio 
César Santos da Silva, Lucio Donizete, Marcelo José Moraes, Paulo César Monaro, Rony 
Gonçalves da Silva, Valmir Alcântara de Oliveira, Wilson de Araújo Rocha. Havendo quórum, 
passou-se à execução do ‘Hino Nacional’. COMUNICADO: O Presidente comunicou que em 
alusão ao ‘Outubro Rosa’ - mês de conscientização e de prevenção ao diagnóstico do Câncer 
de Mama, panfletos e fitas rosas foram entregues pela Rede Feminina de Combate ao 
Câncer como gesto simbólico a ser usada na presente sessão e comunicou que no dia 30 de 
outubro às 14:00 no Plenário da Câmara Municipal terá uma Palestra promovida pela Unimed 
sobre a Prevenção ao Câncer de Mama. ENTREGA DE MOÇÕES: Neste momento 
encontra-se no plenário da Câmara Municipal, Sr.ª Anete Aparecida Gonçalves Imperador, 
assistente social, para receber a Moção de Aplauso nº 296/2025, que manifesta aplauso à 
Associação Vida e Sobriedade, Comunidade Terapeuta pelo excelente desempenho nos dias 
23 e 24 de agosto no FestVoc realizado no Colégio Don Bosco em Piracicaba, moção de 
autoria do Ver. “Joi” Fornasari. O Presidente convidou o Vereador José Luis Fornasari para 
recepcionar os convidados onde todos puderam se expressar e agradecer. Neste momento 
encontravam-se no plenário da Câmara Municipal, os sócios da Westh Barbearia, Taís e 
Wesley, para receberem a Moção de Aplauso nº 201/2025, que manifesta aplauso pelos 6 
anos de atividades promissoras da Westh Barbearia, localizada na Rua do Couro, 1133, 
Bairro Cidade Nova, moção de autoria do Ver. Felipe Corá. O Presidente convidou o 
Vereador Felipe Corá para recepcionar os convidados onde todos puderam se expressar e 
agradecer. TRIBUNA LIVRE: Neste momento, encontrava-se no plenário da Câmara 
Municipal, o Dr. Gustavo Crivelari, para a explanação acerca da Lei Municipal nº 4.057/2019, 
a qual institui o Dia do Nascituro e a Semana de Defesa e Promoção da Vida, integrando o 
Calendário Oficial de Eventos do Município. O Presidente convidou o Ver. Paulo César 
Monaro a recepcionar o convidado e conduzi-lo a Tribuna onde pôde explanar sobre o 
assunto. Em seguida a palavra foi passada aos vereadores para os devidos questionamentos 
e em logo após a palavra foi passada ao convidado para suas considerações finais. 
EXPEDIENTE – A Ata da 35ª (trigésima quinta) Reunião Ordinária de dois mil e vinte e cinco 
foi devidamente assinada pelos vereadores presentes. INCLUSÕES: os Vereadores: Carlos 
Alberto Portella Fontes, José Luis Fornasari, Paulo César Monaro, Alex Dantas, Celso Luis 
de Ávila Bueno, Valmir Alcântara de Oliveira, Júlio César Santos da Silva e Lucio Donizete 
solicitaram um minuto de silêncio em memória do Sr. José Francisco Moraes; o Ver. Carlos 
Alberto Portella Fontes solicitou o uso da Tribuna Livre para a Sra. Sheila de Almeida 
Miranda dos Santos para expor sobre o trabalho no Bosque das Árvores e Inocoop que 
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realizam o trabalho de limpeza. O Vereador José Luis Fornasari e o Vereador Valmir 
Alcântara de Oliveira solicitaram um minuto de silêncio em memória do Pastor Adriano 
Nazaré Pinto de Carvalho; o Vereador Edison Carlos Bortolucci Júnior solicitou a inclusão da 
Moção n° 318/2025, do Projeto de Lei Complementar nº 10/2025 e do Projeto de Lei nº 
146/2025; o Ver. Alex Dantas solicitou um minuto de silêncio em memória da Sra. Zenaide 
Morais da Silva. Às quinze horas e trinta e sete minutos a sessão foi suspensa para o uso da 
Tribuna Livre pela Sra. Sheila de Almeida Miranda dos Santos a pedido do Ver. Carlos 
Alberto Portella Fontes e retornou às quinze horas e quarenta e quatro minutos. Passou-se 
para a 2ª Parte – ORDEM DO DIA, ficando assim a situação das matérias constantes da 
mesma.   

DISCUSSÃO ÚNICA

PROJETO RESULTADO          OBSERVAÇÃO
1) PROJETO DE LEI Nº 
84/2025 – “Dispõe sobre a 
instituição do Programa de 
Vizinhança Solidária, com o 
objetivo de incentivar a 
cooperação entre moradores, 
fortalecer a segurança 
comunitária e promover a 
integração social no município 
de Santa Bárbara d’Oeste”. 
AUTORIA: Ver. Claudemir 
Dorigon.

APROVADO

15 (quinze) votos 
favoráveis e 03 (três) 
ausências: Paulo César 
Monaro, Isac Garcia 
Sorrilo e Valmir Alcântara 
de Oliveira.

Às dezesseis horas e quarenta e oito minutos o Presidente, Ver. Júlio Santos da Silva se 
ausentou por dez minutos cedendo o comando da sessão camarária ao Vice-Presidente, 
Ver. Rony Gonçalves da Silva.
2) PROJETO DE LEI Nº 
115/2025 – “Institui o ‘Programa 
de Valorização da Vida’ no 
município de Santa Bárbara 
d’Oeste, Estado de São Paulo, 
e dá outras providências”. 
AUTORIA: Ver. Marcelo José 
Moraes.

APROVADO

17 (dezessete) votos 
favoráveis e 01 (uma) 
ausência: Esther Galina 
da Silva Branco de 
Moraes.

3) PROJETO DE LEI Nº 
121/2025 – Dispõe sobre o 
Município de Santa Bárbara 
d’Oeste, a ‘Semana Municipal 
de Conscientização sobre a 
Manobra de Heimlich e 
Primeiros Socorros em Casos 
de Engasgamento’, a ser 

APROVADO

17 (dezessete) votos 
favoráveis e 01 (uma) 
ausência: Esther Galina 
da Silva Branco de 
Moraes.
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realizada anualmente na 
segunda semana de junho, e dá 
outras providências. AUTORIA: 
Ver. Felipe Eduardo Gomes 
Corá.
4) PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR Nº 10/2025 
– “Altera a Lei Complementar 
Municipal nº 103/2010, 
conforme especifica”. 
AUTORIA: Poder Executivo.

APROVADO 18 (dezoito) votos 
favoráveis.

5) PROJETO DE LEI Nº 
146/2025 – “Denomina a Escola 
Municipal de Educação Infantil - 
EMEI Conjunto Habitacional dos 
Trabalhadores como EMEI Profª 
Rosângela Aparecida 
Vendramel Pereira, dando 
outras providências”. 
AUTORIA: Poder Executivo.

APROVADO

17 (dezessete) votos 
favoráveis e 01 (uma) 
ausência: Arnaldo da 
Silva Alves.

MOÇÕES RESULTADO
1) Nº 307/2025 – “Manifesta aplauso a professora JOICE 
HELENA CRISP, da escola Prof. Ulisses de Oliveira Valente, 
em razão de sua aposentadoria e pelos relevantes serviços 
prestados à educação no município de Santa Bárbara 
d’Oeste”. Autoria: Verª. Esther Galina da Silva Branco de 
Moraes.

APROVADA

2) Nº 308/2025 – “Manifesta aplauso ao atleta André Naves 
Camanini pela conquista do 4º Lugar na Copa das Nações 
de Padbol, realizada na Áustria”. Autoria: Ver. Arnaldo da 
Silva Alves.

APROVADA

3) Nº 309/2025 – “Manifesta Aplauso para Donizeti Valentin 
Possignollo, conhecido carinhosamente como João do Freio 
da empresa – “Só Freios”. Autoria: Ver. Celso Luis de Ávila 
Bueno.

APROVADA

4) Nº 310/2025 – “Manifesta apelo ao Excelentíssimo Senhor 
Tarcísio de Freitas, Governador do Estado de São Paulo, e à 
Secretaria Estadual de Educação, para início das obras de 
reforma do telhado do prédio histórico da E. E. José Gabriel 
de Oliveira, no município de Santa Bárbara d’Oeste”. 
Autoria: Ver. Rony Gonçalves da Silva.

APROVADA

5) Nº 311/2025 – “Manifesta aplausos ao professor 
/coordenador Manoel Fonseca, pelos relevantes serviços 
prestados à educação e à formação cidadã ao longo de sua 
trajetória profissional”. Autoria: Verª. Esther Galina da Silva 
Branco de Moraes.

APROVADA
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6) Nº 312/2025 – “Manifesta apelo ao Excelentíssimo Senhor 
Governador do Estado de São Paulo, Tarcísio de Freitas, e 
ao Senhor Renato Feder, Secretário Estadual de Educação, 
por melhorias na Escola Juvelina de Oliveira Rodrigues”. 
AUTORIA: Ver. Claudemir Dorigon e outros.

APROVADA

7) Nº 313/2025 – “Manifesta aplauso à Sra. Luciana Curtes 
pelo excelente trabalho desenvolvido frente ao Projeto 
Câmara do Futuro”. Autoria: Ver. Alex Dantas.

APROVADA

8) Nº 314/2025 – “Manifesta apelo ao DER (Departamento de 
Estradas e Rodagem) para a poda de árvore de grande porte 
localizada no cruzamento da Rodovia Luiz Ometto (SP306) 
com a Estrada Municipal Cândido Antônio Zanata, nº 2045”. 
Autoria: Ver. Arnaldo da Silva Alves.

APROVADA

9) Nº 315/2025 – “Manifesta apelo ao DER (Departamento de 
Estradas e Rodagem) para a poda de árvore de grande porte 
localizada no cruzamento da Rodovia Luiz Ometto (SP306) 
com a Rua Floriano Peixoto”. Autoria: Ver. Arnaldo da Silva 
Alves.

APROVADA

10) Nº 318/2025 – “Manifesta aplauso ao Diácono Célio 
Ribeiro da Silva Laignier, em reconhecimento à sua 
dedicação pastoral, espírito missionário e relevantes serviços 
prestados à Paróquia Santa Bárbara e à comunidade 
barbarense”. Autoria: Ver. Edison Carlos Bortolucci Júnior.

APROVADA

REQUERIMENTOS RESULTADO
1) Nº 573/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal sobre a possibilidade de incluir no contrato com o 
CISMETRO – Consórcio Intermunicipal de Saúde da Região 
Metropolitana de Campinas, a contratação de serviços de 
farmacêuticos substitutos e/ou auxiliares de farmácia para 
atuarem nas farmácias da Rede Municipal de Saúde, por 
ocasião de férias e/ou afastamento dos profissionais 
titulares”. Autoria: Ver. Rony Gonçalves da Silva.

APROVADO

Às dezoito horas e vinte e sete minutos assume os trabalhos legislativos o Vice-Presidente, 
Ver. Rony Gonçalves da Silva. Às dezoito horas e trinta e quatro minutos reassume aos 
trabalhos legislativos o Presidente, Ver. Júlio César Santos da Silva.
2) Nº 574/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal quanto às dificuldades enfrentadas pela população 
no acompanhamento de protocolos administrativos no site da 
Prefeitura Municipal de Santa Bárbara d’Oeste, por meio dos 
links “Protocolo - Consulta” e “Inova SBO 1Doc”. Autoria: 
Ver. Carlos Alberto Portella Fontes.

APROVADO

3) Nº 575/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal quanto a vazamento de esgoto em área pública 
localizada no final na Rua João Araújo, 261, bairro Planalto 
do Sol. II”. Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes.

APROVADO

4) Nº 576/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo APROVADO
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Municipal sobre a emissão de carteirinha para pessoas com 
deficiência auditiva no âmbito do Município de Santa Bárbara 
d’Oeste”. Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes.
5) Nº 577/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal acerca da arrecadação, investimentos e qualidade 
de serviço do Departamento de Água e Esgoto (DAE)”. 
Autoria: Ver. Marcelo José Moraes.

APROVADO

6) Nº 578/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal acerca da área de mata ciliar localizada nas ruas 
Maria Amabile Mollon e Sebastião Inácio de Campos, no 
bairro Mollon lV”. Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella 
Fontes.

APROVADO

7) Nº 579/2025 – “Solicita informações ao Poder Executivo 
Municipal acerca da notificação de desocupação de área 
pública situada entre a Avenida Lázaro Gonçalves de 
Oliveira, no bairro Residencial Bosque das Árvores, e as ruas 
Camaiurás, Emboabas, Benjamin Wiezel, Francisco Egidyo 
de Godóy e Ernesto Naidelice, nos bairros Santa Rita de 
Cássia e Inocoop”. Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella 
Fontes.

APROVADO

8) Nº 580/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal e às Secretarias competentes sobre os serviços de 
atendimento emergencial destinados a cães, gatos e outros 
animais em situação de risco, especialmente nos finais de 
semana, incluindo o período noturno, em nossa cidade”. 
Autoria: Verª. Esther Galina da Silva Branco de Moraes.

APROVADO

9) Nº 582/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal sobre a pintura de faixas de pedestres no 
cruzamento das ruas Xavantes, Caetés e Avenida de Cillo, 
no Jardim São Francisco, neste município”. Autoria: Ver. 
Rony Gonçalves da Silva.

APROVADO

10) Nº 583/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal sobre a instalação de placas de alerta a tutores de 
cães com os dizeres “Atenção! Recolha a fezes de seu cão”, 
em toda a área de calçada no entorno do reservatório de 
água e antigo prédio da TV Cultura, entre as ruas Xavantes, 
Caetés e Caiapós, no Jardim São Francisco, neste 
município”. Autoria: Ver. Rony Gonçalves da Silva.

APROVADO

PALAVRA LIVRE: Logo após, amparados pelo artigo 66 do Regimento Interno desta Casa, 
usaram a Palavra Livre, conforme ordem de inscrição, os seguintes Vereadores: 
             VEREADOR APARTE / OBSERVAÇÃO HORÁRIO
Carlos Alberto Portella Fontes 18h46 às 18h54

Isac Garcia Sorrilo Abriu mão 18h54
Celso Luis de Ávila Bueno Abriu mão 18h54

Paulo César Monaro 18h54 às 19h06
Marcelo José Moraes Abriu mão 19h07
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Valmir Alcântara de Oliveira Abriu mão 19h07
Rony Gonçalves da Silva Abriu mão 19h07

Arnaldo da Silva Alves Abriu mão 19h07
Alex Dantas Abriu mão 19h07

Claudemir Dorigon Abriu mão 19h07
Lucio Donizete Abriu mão 19h07

Edison C. Bortolucci Júnior Abriu mão 19h07
Nada mais a se tratar na presente Reunião, a mesma foi encerrada às dezenove horas e 
sete minutos. Eu, Alexandre José Carpim, Agente Administrativo, elaborei, redigi, digitei e 
revisei a presente Ata que será lida, conferida e assinada pela Edilidade Barbarense.

             JÚLIO CÉSAR SANTOS DA SILVA
-Presidente-

        
        RONY GONÇALVES DA SILVA

       -Vice-Presidente-

            VALMIR ALCÂNTARA DE OLIVEIRA
-Primero Secretário-

         ELTON APARECIDO CEZARETTI
             -Segundo Secretário-
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CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BARBARA D’OESTE

Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste, 7 de outubro de 2025

Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de De Santa Bárbara 
d´Oeste. Para verificar as assinaturas, clique no link: 
https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=EECMM430WSG5GSW6  ,
ou vá até o site https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo 
para verificar se este documento é válido:

Código para verificação: EECM-M430-WSG5-GSW6
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